

平均氣溫29度 熱夜長達14天 今年5月港史上最熱

【香港商報訊】記者萬家成報道：天文台昨日表示，由於覆蓋華南的副熱帶高壓脊較正常強，致使今年5月成為香港有紀錄以來最熱的5月，熱夜亦多達14天，同樣刷新5月最高紀錄，5月全月總雨量只得65毫米，是同期有紀錄以來的第二低。

總雨量史上第二低

天文台指出，5月平均氣溫29度及平均最低氣溫27度，較各自正常值高2.7度及2.5度，兩者皆是5月份最高紀錄。而5月平均最高氣溫32.1度，則較正常值高3.3度，是有紀錄以來5月份的第二高。連同異常溫暖的3月及4月，本港在今年3月至5月期間經歷了一個有紀錄以來最溫暖的春季。今年3至5月的平均氣溫、平均最低氣溫及平均最高氣溫分別為25度、23.2度及28度，三者皆是同期有紀錄以來最高。

至於5月的熱夜總數達14天，當中包括由5月16日開始的連續6個熱夜，兩者皆刷新5月的最高紀錄。5月亦遠較正常少雨，全月總雨量只得65毫米，約是正常值290.6毫米的22%。本年首5個月的累積雨量為163.1毫米，較同期正常值590.9毫米少約72%，是同期有紀錄以來的第二低。

月初最低見23.1度

本港在5月初時天氣較為反覆，也不至於過於炎熱，惟隨着偏東氣流增強，3日香港大致多雲及有幾陣驟雨。至4日本港受一股偏南氣流影響，日間天氣炎熱及部分時間有陽光。惟當晚與低壓槽相關的雷雨橫過廣東沿岸，為本港帶來大驟雨及雷暴，多處地區錄得超過30毫米雨量。在有雨情況下，本港氣

溫下降至5月最低的23.1度。

隨着低壓槽遠離，5日日間本港天氣好轉，部分時間有陽光，至晚上受一股偏東氣流影響，天氣轉為多雲及有幾陣雨。隨着偏東氣流緩和及在廣東沿岸的雲帶轉薄，6日日間本港轉晴。在高空反氣旋的支配下，7日至10日本港天氣持續大致天晴及炎熱。受一股偏南氣流影響，11日至14日本港天氣炎熱及部分時間有陽光，但有幾陣驟雨。13日至14日本港局部地區有雷暴，14日早上的雨勢較大，西部多處錄得超過10毫米雨量，而屯門區的雨量更超過70毫米。

月中氣溫攀升破多項紀錄

然而在副熱帶高壓脊影響下，本港在15至16日開始天晴及轉為酷熱。在一股偏南氣流及稍後的高空反氣旋影響下，5月17日至23日持續酷熱及普遍晴朗，但亦有幾陣驟雨。5月19日最低氣溫28.8度是有紀錄以來佛誕的最高紀錄。5月21日最低氣溫29.5度



天文台發表消息指，在剛過去的5月是本港有紀錄以來最熱。 中新社

則為有紀錄以來5月份最高。在充沛陽光下，天文台在5月23日下午錄得的氣溫上升至全月最高的36.1度，同時刷新了5月份最高氣溫紀錄。當日平均氣溫31.4度亦打破5月份日平均氣溫最高紀錄。此外，5月20日早上下午兩時亦有一宗水龍捲報告。

受一道低壓槽影響，本港天氣於24日及25日漸趨不穩定，驟雨增多及有雷暴。25日早上午局部地區雨勢較大，新界北部及西貢錄得超過70毫米雨量。受位於南海北部的高空反氣旋影響，除26日局部地區有雷暴及幾陣驟雨外，5月26日至28日本港再度轉晴，天氣酷熱。受一道位於華南沿岸地區的低壓槽影響，5月餘下時間本港雲量較多及有幾陣驟雨，31日本港驟雨較多及有幾陣雷暴，多處地區錄得超過10毫米雨量。 (H)

警八鄉搗大麻場 近10年最大規模

【香港商報訊】記者萬家成報道：警方在元朗八鄉元崗村，搗破近10年來最大規模的大麻種植場，檢獲600棵大麻植物及2公斤大麻製成品，市值約450萬元，行動中拘捕3名涉案男子扣查，相信行動成功堵截一批供應西九龍區娛樂場所的毒品。

檢值逾4500萬元毒品

西九龍總區特別職務隊根據情報分析及深入調查後，發現元朗八鄉元崗村一個倉庫被人闖作大麻種植場，遂於前日下午約2時30分展開代號「征服者」行動，警方人員在上址共檢獲約600株、重210公斤大麻植物，約2公斤大麻製成品，以及種植大麻和包裝毒品的工具，檢獲毒品總值逾4500萬元。行動中拘捕3名男子(49至52歲)，當中包括2名非法入境者。

西九龍總區(刑事)行政及支援警司鍾雅倫昨日表示，警方人員展開行動時，先在元崗村村口截查一名姓張可疑男子，經調查後將他押返村內一個約5000呎倉庫搜查，在倉庫內發現另外2名非法入境男子。涉案倉庫租約半年，被人分作6個大麻種植場，場內均放有太陽燈、營養劑及放濕機等典型種植大麻工具，案中檢獲的大麻植物大部分已經成熟，部分亦已完成加工。

鍾雅倫說，相信該名姓張本地男子為種植場負責人，監督該2名非法入境者處理種植大麻工作，今次是過去10年破獲最大規模大麻種植場。3名被捕男子涉嫌種植大麻植物及販毒，其中2人另涉非法入境。

警香園圍基地 鄧炳強主禮開幕

【香港商報訊】記者周偉立報道：警隊位於香園圍邊境管制站的行動基地昨日舉行開幕典禮。警務處處長鄧炳強表示，行動基地將24小時運作維持口岸秩序，警隊將為客運的開通做好準備。

負責新口岸秩序等工作

鄧炳強昨於開幕禮致辭時指出，新口岸是首個以「人車直達」概念設計的口岸，非常方便。為迎接新口岸帶來的警務挑戰，警隊設立香園圍行動基地及香園圍管制站小隊，並24小時運作，以維持口岸的秩序和負責新口岸大樓內的警察報案中心及反非法入境車底監察系統的運作。

鄧炳強補充，新口岸自去年8月啓用貨運以來一直運作良好，警隊更已經為客運的開通作好準備，期望客運服務能在疫情後盡快開通，讓粵港澳大灣區居民繼續緊密交流。

中大前學生會會長 區倬偉判囚6個月

【香港商報訊】前年10月中大學生會前會長區倬偉等5人於旺角堵路期間被捕，早前被裁定非法集結及管有攻擊性武器等全部13項控罪罪名成立。裁判官葉啟亮昨午於九龍城裁判法院判集結範圍大，發生於「示威」浪潮高峰及《禁蒙面法》重大爭議下，快速演變成暴力事件風險高，蒙面亦可壯膽，毫無顧忌使用暴力。區倬偉被判囚6個月，21歲學生、49歲機電工程署前主任及兩名20歲學生分別判囚6至8個月。

葉官指非罪行情節嚴重，判刑須考慮公眾利益，判處嚴厲阻嚇刑罰，個人求情因素相比下微不足道，要將破壞社會安寧行為制止於萌芽時，故不可單單考慮犯案後果。

葉官續指，案發於前年10月，公眾秩序受影響高峰期，在《禁蒙面法》出台引來重大爭議下，非法集結快速演變成暴力事件風險高，故非法集結罪判囚6個月。葉官又指案中各人均以物品掩面，令人難以辨識身份，可以壯膽毫無顧忌地使用暴力，故此罪判囚1月，眾人管有行山杖、膠索帶及噴漆等多項物品，各判囚2個月。葉官最後指21歲學生謝煒焯高舉鐵通打向警員頭部，擋格下造成肩膊疼痛，鐵通不短不輕，可招致嚴重傷害，具風險造成連漪效應，判囚4月；49歲機電工程署前主任胡耀生雙手拉警員雙肩，阻止其制服區倬偉，判囚3月。除襲警及阻差辦公罪外，其餘控罪同出一源故刑罰同期執行，判案被告監禁6至8個月。

公民科指引出爐 課本料明年推出

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：課程發展議會開會通過《公民與社會發展科課程及評估指引》後，教育局昨日向學校發出通函，並將指引上載局方網頁，標誌着公民科全力開動。教育局局長楊潤雄昨在教育局網上專欄「局中人語」撰文，指局方將於2021/22學年向每所公營中學及直接資助計劃中學發放30萬元一筆過津貼，學校可因應其校情和發展需要，靈活運用一筆過津貼以支援教師教授公民科和開展相關的學與教活動。

課程由3主題組成

楊潤雄介紹，公民科的課程由「『一國兩制』下的香港」、「改革開放以來的國家」及「互聯相依的當代世界」3個主題組成，讓學生透過學習香港、

國家及當代世界的議題，建立堅實及廣闊的知識基礎，並培養慎思明辨、理性分析和解難的能力，同時認同國民身份和發展國際視野。他表示，教育局已舉辦一系列相關培訓，未來會繼續舉辦多元化的教師專業發展課程，讓教師按需要進修。

他強調，公民科是參考原有通識科的課程宗旨及目標，整合及精簡其課程內容而成，並非全新科目，現有通識教師經驗豐富，擁有專業能力，相信在培訓及支援並行之下，他們定能迅速掌握該科的教學工作和評估要求。

向合資格學校發30萬元津貼

如同其他科目一樣，教育局會盡快將公民科納入課本評審制度，為課本質素把關，務求內容配合科

目的課程理念、宗旨和學習重點，並且滿足學與教及評估的需要。教育局已向出版社提供指引，預計經評審的中四及中五年級課本將一併於明年推出，讓學校於2022/23學年選用。

楊潤雄指出，內地考察是公民科課程的重要一環，局方將積極舉辦多元化及配合公民科課程宗旨的內地考察團，讓教師從中選取適合的考察團給學生參加，隨團師生都可以獲得教育局資助團費。局方會因應疫情發展，以及通關的安排，適時籌劃及落實考察的詳情。

另外，局方將於2021/22學年向每所公營中學及直接資助計劃中學發放30萬元一筆過津貼，用於支援教師教學及組織多元化的學習活動，局方亦已與各中學商討教師人手安排。

港燈復育「鶴藪白」響應世界環境日

【香港商報訊】記者周偉立報道：為配合今年「世界環境日」以「生態系統恢復」為主題，港燈將堅尼地道總部停車場旁的一幅草地變身為小苗圃，將綠色生態融入公司。港燈董事總經理尹志田更率領一眾「可持續發展管理委員會」委員身體力行，請來浸大生物資源與農業研究所的專家教授有機種植，並親手栽種復育版港式白菜「鶴藪白」。

冀提高員工環保意識

尹志田表示，港燈已連續10多年響應「世界環境日」，今次他捲起衣袖、親身了解栽種過程，提高員工

環保意識之外，更為工作環境注入綠色生機，另外更有20名港燈員工參與了同類型的「都市有機種植」課程，體驗有機種植和生態保育之樂。為了支持本地有機農業，是次活動的種子，全部購自上水老字號菜行「馬振興」。

據介紹，「鶴藪白」是上世紀六、七十年代香港蔬菜界的當紅名物，產自粉嶺鶴藪村，因品質優良而深受歡迎；不過及後由於大量內地蔬菜輸港，逐漸被淘汰。直至2012年，由漁護署與綠色團體合作復育「鶴藪白」。專家先在市面購買不同的種子栽種白菜，翌年再透過栽種技術，經歷3年才復育出最接近當年的「鶴藪白菜」。

全新霧ヶ峰「小精菱」分體式空調

【香港商報訊】隨着時代的變遷和香港獨特的居住環境需要，三菱電機推出全新霧ヶ峰「小精菱」分體式空調GS系列，不論變頻冷暖或淨冷系列一應俱全。

室外機小巧，適合安裝於香港大部分冷氣機窗台位。配備三菱電機壓縮機，藍色防銹塗層、排水口蓋、排水管和防震腳墊，令用戶安心。若安裝環境許可，設計亦方便安裝人員於室內進行安裝，有助大大減少安裝時間和成本。

室內機的日本和風簡約設計，容易搭配各種家居風格。此外，室內機的熱交換器、風扇和通風管道設有複合納米防污塗層，有助防止油煙和灰塵積聚，配合開啓式清潔設計，方便又清潔。全新設計的遙控器，設有LED背光顯示屏和按鈕，方便於晚間使用；故障碼顯示，有助尋找及得知解決方案。



三菱電機推出全新霧ヶ峰「小精菱」分體式空調。

全線香港榮華糉子限時9折發售

【香港商報訊】提起端午節，當然少不了「糉」這種應節食品，香港榮華餅家師傅嚴選優質材料製作多款糉子，香港製造，味道自然零舍不同，「糉」有一款合你心意！由即日起

至6月14日，全線香港榮華糉子或糉券以9折發售，為大家送上滋味優惠。今年更推出多款新口味，包括「極品紅燒一口鮑魚皇套裝」、「豐盛裹蒸糉」及「風味蛋黃金腿鹹肉糉」等。極品紅燒一口鮑魚糉皇套裝包括豐盛裹蒸糉1隻及新同樂紅燒一口鮑魚2樽，紅燒一口鮑魚賣相精緻，即開即食，入口鮮甜，配上用料十足的豐盛裹蒸糉，是送禮最佳之選。

「豐盛裹蒸糉」選用金華火腿、瑤柱、鹹蛋黃、豬腩肉、冬菇、雞肉及燒鴨等經典材料，以傳統方法炮製，用料豐盛，風味與別不同。

「風味蛋黃金腿鹹肉糉」選用綠豆、鹹蛋黃及豬腩肉等傳統的材料，配上金華火腿絲，口感層次豐富，入口香而不膩。



極品紅燒一口鮑魚糉皇。

ZMT68義工團協助堅毅忍者派120份福袋

【香港商報訊】ZMT68義工團主席曹錦昌日前率領一眾義工到堅毅忍者障殘人士國際互助協會，幫忙準備120份福袋及致電合資格會員於6月8日及9日到該機構大堂領取。

曹錦昌表示該批物資已由故藝員黃樹棠的粉絲在其過世後的帛金購買，並由開心頻道創辦人卓慧敏親自購買物資及轉贈予堅毅忍者障殘人士國際互助協會。另外，ZMT68義工團也捐贈予堅毅忍者障殘人士國際互助協會，15箱

出前一丁、3箱頂好牌大光麵及4箱噹噹日式烏冬麵，用於日後派發有需要會員。

曹錦昌表示ZMT68亦與各大慈善團體、社福機構合作舉辦及參與各類服務社會的有意義活動，團隊隊員希望能夠努力履行公民責任，積極正面的回饋社會、貢獻社會、建設社會，既能幫助到社會上一些弱勢社群，同時亦能夠讓更多年輕人明白到「施比受更為有福」的意義。



義工團曹錦昌主席(左三)率義工協助堅毅忍者障殘人士國際互助協會準備福袋。